

PROTOKÓŁ NR LVIII/2018
Z LVIII SESJI RADY MIEJSKIEJ SIERPCA
z dnia 20 czerwca 2018 r.

Obrady sesji Rady Miejskiej Sierpca VII kadencji otworzył o godz. 10:00 Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Stachurski stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 12 Radnych oraz zaproszeni goście (zgodnie z listą obecności załącznik nr 1). Nieobecni M. Chrzanowski, P. Grabowski, K. Skrzyński.

Przewodniczący obrad powitał zebranych.

Na sekretarza obrad wybrany został p. S. Jaworowski

Ad 2.

Przewodniczący odczytał porządek obrad, stanowiący załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek dzienny obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie dziennego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z LVII sesji RM.
4. Informacje i komunikaty przewodniczącego Rady i przewodniczących Komisji.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
7. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania budżetu miasta za 2017 r.
8. Uchwała RM ws. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017 r.
9. Uchwała RM ws. udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r.
 - opinia Komisji Rewizyjnej RM,
 - opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej.
10. Uchwała RM ws. zmian w budżecie Miasta Sierpca na rok 2018 r.
11. Uchwała RM ws. przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków
12. Uchwała RM ws. określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminów spłaty lub rozkładania na raty oraz niedochodzenia należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Gminie Miasto Sierpc lub jej jednostkom organizacyjnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg.
13. Sprawy różne
14. Komunikaty.
15. Zakończenie obrad.

Po odczytaniu porządku Przewodniczący zaproponował zmianę porządku poprzez przeniesienie pkt 7,8,9 w miejsce pkt 4,5. Wyjaśnił, że jest to sesja absolutoryjna dlatego zasadnym jest, aby sprawozdanie finansowe Burmistrza oraz uchwała je zatwierdzająca oraz udzielająca absolutorium była na początku. Ułatwi to również ewentualne zapytania i interpelacje dot. wykonania budżetu za 2017 r.

Rada w głosowaniu: 12 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – wyraziła zgodę na przeniesienie ww pkt.

Przewodniczący odczytał nowy porządek obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie dziennego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z LVII sesji RM.
4. Informacje i komunikaty przewodniczącego Rady i przewodniczących Komisji.
5. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania budżetu miasta za 2017 r.
6. Uchwała RM ws. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017 r.
7. Uchwała RM ws. udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r.
 - opinia Komisji Rewizyjnej RM,
 - opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
10. Uchwała RM ws. zmian w budżecie Miasta Sierpca na rok 2018 r.
11. Uchwała RM ws. przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków
12. Uchwała RM ws. określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminów spłaty lub rozkładania na raty oraz niedochodzenia należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Gminie Miasto Sierpc lub jej jednostkom organizacyjnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg.
13. Sprawy różne
14. Komunikaty.
15. Zakończenie obrad.

Rada w głosowaniu: 12 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się – przyjęła nowy porządek posiedzenia.

Ad. 3

Przewodniczący RM poinformował, że protokół z LVII sesji znajdują się w Biurze Rady, w przypadku braku zastrzeżeń zostanie on przyjęty.

Ad.4

Przewodnicząca Komisji oświaty, kultury, opieki społecznej i zdrowia p. B. Gil zapoznała zebranych z tematyką posiedzenia Komisji w dniu 13.06.2018 r. na którym omawiana była m.in. współpraca Zarządów Osiedli z Radą Miejską, rekrutacja do sierpeckich szkół oraz sprawa jednej z mieszkańek, przedstawiona przez Naczelnik WSK p. L. Rymer. Radna poinformowała również o posiedzeniu w dniu 18.06. podczas którego Komisja pracowała nad stanowiskiem ws. przyznania dofinansowania dla sierpeckiego Klasztoru w wysokości 50 000 zł. Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek.

Ad. 5

Sprawozdanie Burmistrza z wykonania budżetu miasta za 2017 r.

Burmistrza Miasta Sierpca - Pan Jarosław Perzyński przedstawił sprawozdanie finansowe za 2017 r. **załącznik nr 3.**

Po odczytaniu sprawozdania Burmistrz poinformował, że oprócz ww. rzeczy, miasto starało się również pozyskać zewnętrznych inwestorów, a co za tym idzie nowe miejsca pracy. Dzięki takim działaniom w mieście pojawił się nowy inwestor, który zapewni ok. 50 nowych miejsc pracy. Jest to angielska firma produkująca mydła, zapachowe świece. Rekrutację prowadzi PUP wraz z MOPSEM.

W związku z przedstawionym sprawozdaniem Radni zadali Burmistrzowi kilka pytań. Radna B. Gil poprosiła o wyszczególnienie kwot przeznaczonych m.in. na inwestycje czy nagrody dla pracowników UM. Burmistrz odpowiedział, że na nagrody dla pracowników przeznaczono 148 000 zł (kwota wypłacona). Radna M. Stasiak zapytała na jakiej podstawie wypłacono nagrody. Burmistrz odpowiedział, że nagrody wypłacane są dwa razy w roku, 1 z okazji Dnia Samorządowca, 2 przed świętami. Otrzymują je wszyscy pracownicy. Ich wysokość może być zróżnicowane ze względu na staż pracy czy zwolnienia lekarskie. Radna M. Stasiak zapytała również o kwotę jaką miasto przeznacza na przeciwdziałanie alkoholizmowi, promocję miasta oraz o wskaźnik zadłużenia miasta, które obecnie wynosi 6%. Skarbnik Miejski p. K. Joniak odpowiedział, że na tzw „kapslowe” miasto w 2017 r. przeznaczyło 458 528 zł + ewentualne nadwyżki natomiast na promocję miasta 232 408,69 zł. Jeżeli chodzi o wskaźnik zadłużenia miasta takowy nie istnieje. Jest on ustalany odrębnie dla każdej gminy i wynika on z dochodów własnych (wydatki bieżące, zadłużenie, odsetki), resztę wartości stanowią dochody własne przeznaczone na inwestycje. Obliczany on jest na podstawie 3 poprzednich lat (2015,2016,2017). Jest on póki co bardzo korzystny, jednak jak zapowiedziała pani Skarbnik za chwilę ulegnie on zmianie w wyniku zaciągniętego kredytu oraz wzrostu kosztów utrzymania miasta. Przy naszych dochodach miasto mogłoby zadłużyć się na ok 13 – 14 000 000 zł, obecnie jest to kwota 10 000 000 zł. Przewodniczący RM stwierdził, że według niego miasto prowadziło zbyt zachowawczą politykę finansową. Można było bowiem zaciągnąć kredyt z przeznaczeniem na większą liczbę inwestycji. Burmistrz odpowiedział, że stabilizacja finansowa miasta jest bardzo dobra, a ostrożność z jaką podchodzono do kredytu wynikała z kwestii budowy Stadionu Miejskiego. Radna M. Stasiak zapytała jaki procent wydatków stanowią pozyskane środki zewnętrzne oraz unijne. Burmistrz ponownie przytoczył dane ze sprawozdania jeśli chodzi o pozyskanie środków zewnętrznych, natomiast jeżeli chodzi o projekty unijne, urząd złożył 10 wniosków na 2018 r. , w 2017 r. UM nie brał udziału w żadnym z projektów unijnych.

W związku z wyczerpaniem pytań dot. sprawozdania finansowego za 2017 r. Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę ws. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017 r.

Ad. 6

Rada w głosowaniu: 12 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się - **podjęła**

Uchwałę nr 452/LVIII/2018 RM ws zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017 r- załącznik nr 4

Ad. 7

W związku z koniecznością podjęcia uchwały ws . absolutorium dla Burmistrza Miasta Sierpca przewodniczący RM poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej p. K. Rudowskiego o odczytanie protokołu oraz opinii Komisji dot. udzielenia absolutorium. Przewodniczący RM odczytał natomiast uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej (**załącznik nr 5**). Następnie Burmistrz udzielił odpowiedzi na pytania Radnych. Radna B. Gil poprosiła o przedstawienie sytuacji finansowej miejskich spółek. Burmistrz odpowiedział, że walne zebrania spółek planowane są na 27.06 wtedy też znana będzie ich kondycja finansowa. Pewne jest natomiast, że Miasto nie dokapitalizowało spółek. Burmistrz poinformował, że ze wstępnych danych może stwierdzić, że EMPEGEK jest na „plusie,“, ZGKiM na minusie, natomiast zarówno TBS jak i ciepłownia na granicy .

Projekt uchwały referował Przewodniczący Rady Miejskiej

Rada w głosowaniu: 10 -"za", 0 -"przeciw", 2- wstrzm. się - **podjęła**

Uchwałę nr 453/LVIII/2018 RM ws udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 r. - załącznik nr 6.

Burmistrz podziękował Radnym za pomoc i zaufanie.

Ad. 8

Interpelacje na piśmie złożyli

Radna B. Gil - 12 interpelacji

Radny B. Bartnicki – 2 interpelacje

wszystkie zostały zarejestrowane w teczce interpelacji (**załącznik nr 7**). Ksero dołączone do protokołu. Interpelacje zostały przekazane Burmistrzowi Miasta do dalszego procedowania. Interpelacje przedstawione przez Radną B. Gil poparte były nagraniami video.

Zapytania i interpelacje ustne zadali

M. Kisielewska

1. Kiedy nastąpi dokończenie remontu ul. Sempołowskiej oraz kiedy nastąpi rozstrzygnięcie przetargu na remont ul. Miłobędzkiej.

W. Frydrychowicz

1. Poprosił o przybliżenie informacji dot. inwestora oraz czy nowo powstałe boisko na terenie Gimnazjum Miejskiego będzie dostępne dla mieszkańców miasta.

B. Wierzbicka

1. W imieniu mieszkańców zwróciła uwagę na słaby odbiór posiedzeń sesji Rady Miejskiej w lokalnej telewizji.

D. Malanowski

1. Zapytał o plany miasta związane z boiskiem przy Gimnazjum Miejskim w trakcie wakacji, poprosił również o przekazanie informacji mieszkańcom miasta o innych forma organizowania czasu wolnego dla dzieci w trakcie wakacji. Radny poprosił

również, w związku z remontem chodnika wzdłuż „Jeziórek” o możliwość wykonania zjazdów. Poprosił również o informacje dot. daty najbliższe „Sierpeckiej 10”.

Z. Długokęcki

1. W związku zapytaniem Radnej B. Wierzbickiej Radny poprosił o informacje dot. umowy z telewizją lokalną
2. Radny zwrócił uwagę na stan dróg na terenie miasta, liczne dziury w nawierzchni

Radny podziękował Prezesowi ZGKiM p. W. Kulińskiemu za remont ulic Herberta i Narutowicza.

Po przedstawianiu wszystkich interpelacji Przewodniczący RM zarządził 10 min przerwy.

Ad. 9

Po ponownym przystąpieniu do obrad Burmistrz J. Perzyński odpowiedział, że część odpowiedzi zostanie udzielona na piśmie.

Dyrektor EMPEGEK p. P. Pakieła odpowiadając na zapytanie Radnej M. Kisielewskiej poinformował, że remont kanalizacji jest chwilowo wstrzymany gdyż istnieje możliwość otrzymania dofinansowania z WFOŚ na wykonanie tego zadania. Spółka jest w trakcie kompletowania dokumentacji (28.06.2018). Wg kosztorysu zadanie to kosztować będzie ok 2 000 000 zł, spółka liczy na dofinansowanie w kwocie 1 200 000 zł. Jeżeli chodzi o ul. Miłobędzką Burmistrz poinformował, że urząd połączył kilka przetargów na wykonanie nakładek, zakończenie zadania przewidziane jest na wrzesień/październik b.r.

Ws. boiska i korzystania z niego podczas wakacji, Burmistrz poinformował, że trwają rozmowy z dyrektorami szkół o udostępnienie też innych obiektów. Należy jednak w tym momencie pomyśleć o opiekunach. Planowane otwarcie obiektów to lipiec. Informacje dot. wspomianej firmy Burmistrz przekaze w najbliższym czasie. Poinformował, że jest to firma działająca na terenie Polski ok. 12 lat. Planuje ona zatrudnić docelowo ok. 100 osób.

Ws. naprawy nawierzchni Burmistrz poinformował, że prace remontowe na sierpeckich drogach, są w trakcie.

Ws. emitowania posiedzeń sesji Burmistrz poinformował, że od nowej kadencji w związku ze zmianą ustawy wymogi co do transmisji ulegną zmianie. W związku z powyższym do tematu i tak trzeba będzie wrócić. Nawiązując do zapytania Z. Długokęckiego Burmistrz poinformował, że miesięczna kwota obsługi to 2000 – 2100 zł mc. Jest to cena zarówno za nagrywanie posiedzeń sesji jak i miejskich imprez i wydarzeń. Umowa zwarta jest na okres 12 mc.

Ws. montażu placu zabaw na ul. Kwiatowej (interpelacja B. Bartnickiego) Burmistrz poinformował, że będzie to najprawdopodobniej 2 połowa lipca.

Ws. „Sierpeckiej 10”, impreza planowana jest na 30 września b.r.

Przewodniczący RM p. J. Stachurski zwrócił się do radcy Prawnego p. M. Zasadowskiego z zapytaniem dot. RODO. Czy w związku z wejściem nowej ustawy, Rada może publikować i wyświetlać zdjęcia oraz filmy podczas sesji. Przewodniczący poprosił o odpowiedź na piśmie.

Ad. 10

Projekt uchwały referował Przewodniczący Rady Miejskiej

Rada w głosowaniu: 11 -"za", 0 -"przeciw", 1 - wstrzm. się - **podjęła**

Uchwałę nr 454/LVIII/2018 RM ws. zmian w budżecie Miasta Sierpca na rok 2018 r. - załącznik nr 8

Ad. 11

Projekt uchwały referował Przewodniczący Rady Miejskiej

Rada w głosowaniu: 12 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się - **podjęła**

Uchwałę nr 455/LVIII/2018 RM ws przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków

- załącznik nr 9

Ad. 12

Projekt uchwały referowała Skarbnik Miejski p. K. Joniak

Rada w głosowaniu: 12 -"za", 0 -"przeciw", 0 - wstrzm. się - **podjęła**

Uchwałę nr 456/LVIII/2018 RM określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminów spłaty lub rozkładania na raty oraz niedochodzenia należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Gminie Miasto Sierpc lub jej jednostkom organizacyjnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów lub osób uprawnionych do udzielania tych ulg- załącznik nr 10

Ad. 13

Sprawy różne

Radna B. Gil przekazała zastrzeżenia mieszkańców ws. nie sprzątnięcia nieczystości po psach na terenie osiedli. Radna zapytała jakie czynności w tej sprawie podejmuje Straż Miejska. Radna zapytała również o termin wykonania parkingu przy ul. Jana Pawła. Burmistrz odpowiedział, że trwają prace nad czynnościami przetargowymi. Budowa prawdopodobnie ruszy jesienią. Radna w imieniu mieszkańców zapytała dlaczego wycinane są drzewa w mieście. Radny Z. Długokęcki zapytał czy w związku z koniecznością zmiany MPZP został wyłoniony urbanista. Burmistrz odpowiedział, że urbanista jest jeden i nie planuje się wyboru nowego.

Radny S. Jaworowski poprosił o prześwietlenie drzew na ul. Słowackiego/Płocka, Narutowicza oraz Mickiewicza, gałęzie są tam bardzo nisko, utrudniają poruszanie się. Radny powrócił również do problemów dziur na ul. Mickiewicza oraz uszkodzonych studzienek. Radny poprosił również o informacje dot. skrzynki z gazem na ul. Wyspiańskiego. Naczelnik WiF p. B. Ciemiecki odpowiedział, że wykonawca został już wyłoniony, umowa zostanie podpisana w najbliższych dniach. Zadanie powinno zostać ukończone do końca września.

W związku z zaistniałą sytuacją w Zarządzie Osiedla nr 2 – upoważnienie członka Zarządu do podejmowania czynności dot. osiedla podczas nieobecności Przewodniczącego, głos zabrał Przewodniczący Osiedla p. K. Goszczyński. Wyjaśnił on, że w związku z wyjazdem za granicę upoważnił on jednego z członków Zarządu Osiedla do podejmowania w imieniu Przewodniczącego decyzji i spraw związanych z działalnością Osiedla. Diery za sprawowanie ww. funkcji przekazywał on na konto osoby zastępującej, zobowiązał się on również do uregulowania wszelkich zaległości. Na potwierdzenie okazał wyciągi z konta bankowego. Jednak pomimo uzgodnień, osoba zastępująca go zwróciła pieniądze na jego konto i poinformowała, że sprawę skierowała do Burmistrza Miasta, celem jej wyjaśnienia. Przewodniczący wyjaśnił, że nie ucieka od odpowiedzialności. Radna B. Gil stwierdziła, że jest to sygnał dla Radnych, że koniecznym jest zmiana Statutu. Wyraziła również zdanie, że skoro Przewodniczący zobowiązał się do przekazania diet to jest to z jego strony bardzo

dobrze posunięcie. Przewodniczący Rady poinformował, że ani Rada, ani Burmistrz nie są władni do rozstrzygania prywatnych spraw czy uzgodnień stron.

W odpowiedzi działająca z upoważnienia Przewodniczącego wyraził żal, w związku z zaistniałą sytuacją. Pełniąca obowiązki przewodniczącego wyjaśniła, że od września 2017 r. pełni funkcję Przewodniczącego poświęcając swój czas i pieniądze. Jak wyjaśniła, nie chodzi jej o dietę ale p fakt, że w wyniku niedopracowanych zapisów Statutu otrzymuje ją osoba, której de facto nawet nie ma w kraju. Wystosowała ona pismo do Burmistrza z prośbą o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji, jednak odpowiedź jaką uzyskała jest „bulwersująca”. Radca Prawny p. M. Zasadowski poinformował, że Przewodniczącym Osiedla jest nadal p. Goszczyński natomiast zainteresowana jest tylko pełniąca obowiązki podczas jego nieobecności, dlatego też wedle przepisów to on jest upoważniony do otrzymywania diety. Rozliczenie powinno nastąpić między dwiema stronami. Przewodniczący Rady powtórzył, że Radni mogą jedynie sugerować sposób załatwienia sprawy, nie mogą natomiast nic narzucać bowiem dieta wypłacana jest w formie ryczałtu. Wiceprzewodniczący Rady p. D. Malanowski w związku ze złożonością tematu poprosił o zakończenie tematu i zaprosił zainteresowane strony na spotkanie po zakończeniu obrad.

Ad. 14

Komunikaty

Przewodniczący poinformował o terminie następnej sesji – 27.06.2108 r.

Ad. 15

Zamknięcie sesji.

O godz. 13:30 prowadzący obrady Przewodniczący Rady J. Stachurski – wobec wyczerpania porządku obrad – zamknął obrady LVIII sesji Rady Miejskiej Sierpca.

Protokołował
A. Grzybowska

Przewodniczący Rady Miejskiej
J. Stachurski